

1. ΚΑΚΟΒΟΥΛΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Μέσο: ΤΟ ΧΩΝΙ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/10/2013

Σελίδα: 59



www.toxwni.gr

Πλεόνασμα... κοροϊδίας



www.nerit.gr

Το ΧΩΝΙ ΚΡΑΤΑΕΙ Ο ΜΙΚΡΟΣ ΦΩΚΙΩΝ (mikrosfokion@hotmail.com) http://mikrosfokion.blogspot.gr

Το ΧΩΝΙ

59

ΚΥΡΙΑΚΗ 13 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2013



Κακόβουλα στοιχεία

Επειδή είσαι κακοπροαίρετος και δεν πιστεύεις ούτε τον Αντωνάκη τον σφουγγαράκη ούτε το σουρνάρι με το πριόνι για την ανάπτυξη που έχει έρθει και το πλεόνασμα το οποίο θα μοιραστεί στους πολίτες, να σε πληροφορήσω ότι το αργότερο στο πρώτο εξάμηνο του 2014 θα βρούμε από την κρίση.

Το είπε ο Μπένι ο καράτοιας. Η απόλυτη αξιοπιστία.

Εξωση σε πολύτεκνη οικογένεια για οφειλή 2.000 ευρώ. Πού είναι το περίεργο; Εδώ έκαναν εξωση σε έναν άστεγο. Από το παγκάκι που έμενε. Και μάλιστα χωρίς να έχει οφειλή.

Το φιλεύσπλακνο κράτος έχει φροντίσει ώστε μέχρι το τέλος της φετινής χρονιάς να προστατευτεί η πρώτη κατοικία από κατάσχεση. Με μια μικρή λεπτομέρεια. Η προστασία αφορά στις απαιτήσεις των τραπεζών.

Αν κρωστάς στο δημόσιο, ακόμα και 300 ευρουλάκια, πάει το σπιτάκι. Το πήρε ο Στουρνάρας, τον έβαλε κόκκινη κορδελίτσα και το έχει κάνει δώρο με τη μία στη Μέρκελ.

Στο αστυνομικό τμήμα της Ομόνοιας βρέθηκαν ποσότητες χασις, ηρωίνης καθώς και καπάκια. Μάλλον θα τα είχαν εκεί για να τα προσφέρουν σε τίποτα αναξοπαθούντες. Πώς οι άλλοι μοιράζουν συσσίτια; Εί οι αστυνομικοί μοίραζαν χασιόσκι μυρωδάτο και λαμποκοπά το πιάτο.

Αντε, γιατί αμέσως υιοθετήσατε το σύνθημα των αναρχικών «οι μπάτσοι πουλάνε την ηρωίνη».

Αλλο ένα έγγραφο που δημοσιεύθηκε διαβερβαιώνει ότι οι άνθρωποι του ΔΝΤ γνωρίζουν αριθ-

μητική δημοτικού. Ήθεραν, λέει, ότι το πρόγραμμα δεν θα έβγαине.

Και στοχευμένα καταδίκασαν την Ελλάδα για να σωθούν οι τράπεζες και η ΕΕ. Συνέχισε εσύ να πιστεύεις ότι ετούτοι είναι σωτήρες και ο θάνατος δεν είναι θάνατος αλλά ο σύντομος τρόπος για να φτιάσεις στη Δευτέρα Παρουσία.

Μια μικρή μειοψηφία το λέγαμε εξ αρχής: Για τις τράπεζες γινότανε όλο αυτό, για το ευρώ τους, τα κέρδη τους...

ΣΤΟΥΡΝΑΡΕΙΑ ΑΘΩΟΤΗΤΑ

Και εντέλει εκεί που μας χρώσταγαν, μας πήραν και το βόδι... και μην πεις ότι ούτε αυτό το ξέρεις. Όπως θα έλεγε και ο μεγάλος θείος Νώντας: «Τέτοια αθωότης στις μέρες μας...».

Για να το κάνουμε ταληράκια ώστε να μην έχεις καμιά δικαιολογία. Αφού, λοιπόν, μας καταδίκασαν σε αργό θάνατο για να σωθούν, φρόντισαν να καταρνώσουν (με υποθήκευση) και τη δημόσια περιουσία. Οπότε ξέχνα ότι δημόσιο υπάρχει. Και τα πετρέλαια, τα έχουν ήδη καρβαντζώσει... έτσι, στο λέω, για να μην παριστάνεις τον εμίρη.

Τυχερός ο Στουρνάρας. Η μητέρα του παίρνει σύνταξη 500 ευρώ και έτσι θα μπορέσει να τον στηρίξει αν μείνει άνεργος. Μπορεί να του δίνει και τώρα για να κλείνει καμιά τρύπα.

Νέα μέτρα... νέο κούρεμα... όχι καλέ. Μια απλή αναθεώρηση θα κάνουμε και θα διευρύνουμε τη δυνατότητα είσπραξης φόρων και επιπλέον θα έχουμε και μια απλή

μετάθεση των δημόσιων οφειλών στο διηλεκές. Επίσης, θα εξορθολογήσουμε τις συντάξεις, θα απαλλάξουμε από την εργασία τους κάποιες χιλιάδες επιπλέον... αλλά νέα μέτρα; Όχι και πάλι όχι.

Πόσο είναι το πλεόνασμα; 2,8 δισ. που θα το μοιράσει ο Σαμαράς; 1,5 δισ. που θα το μοιράσει ο Μπένι; 80 εκατομμύρια για κέρασμα στους υπάλληλους της τρόικας; 300 εκατομμύρια για να πανηγυρίσει ο Στουρνάρας;

Η, τελικώς, δεν υπάρχει πλεόνασμα παρά μόνο στην κοροϊδία και στην ηλιθιότητα;

Δεν είναι βιώσιμο το χρέος μας, λέει το ΔΝΤ. Σαχλαμάρες, ας ρωτήσουν τον Μπένι που ακόμα πανηγυρίζει για το PSI που έκανε το χρέος της Ελλάδας βιώσιμο.

Ναι, καλά θυμάσαι, είναι εκείνο το κούρεμα χρέους που μας άφησε με μεγαλύτερα μαλλιά. Ποιος μάγος κουρέας μπορεί να σε κουρέψει και τα μαλλιά σου από 5 πόντους να φτάσουν στους 6; Ε; Μόνο ένας Μπένι.

Καταδικάζω τον Στουρνάρα από όπου και αν προέρχεται.

Πήγα στο google να βρω μια φωτογραφία του Αδωνι και έκλεισε η σελίδα με την προειδοποίηση ότι ένα κακόβουλο στοιχείο μου κάνει επίθεση... άνευ άλλων σχολίων.

Για να μην κουράζονται εκεί στο Μαξίμου ας περάσουν έναν εκλογικό νόμο (με προεδρικό διάταγμα) που να λέει πως ό,τι και αν βγάλουν οι κάλπες, κυβέρνηση θα μπορούν να κάνουν μόνο η ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ.

Μα, θα μου πεις, είναι αντισυνταγματικό. Ναι, όλα συνταγματικά γίνονται τα τελευταία 3,5 χρόνια. Αυτό θα είναι το αντισυνταγματικό.



Μικρά Μεγάλα Ψαγκλήματα



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
στη **ΓΕΛΡΤΙΑ ΛΙΝΑΡΔΟΥ**
g.linardou@eleftherotypos.net

ΚΩΣΤΑΣ ΓΙΑΝΝΑΚΕΝΑΣ

(πρόεδρος Ένωσης Νοσοκομειακών Γιατρών Αχαΐας, πυρηνικός γιατρός στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ρίου)

«Παλεύουμε με νύχια και με δόντια, πρώτα ως άνθρωποι και μετά ως γιατροί»

Υπάρχουν γιατροί που παίρνουν φακελάκι κι άλλοι που εκβιάζουν γι' αυτό. Υπάρχουν άλλοι γιατροί που δεν ζητούν κι δεν παίρνουν. Αντιθέτως, βάζουν κι από την τσέπη τους, για να πληρώσουν το εισιτήριο εισαγωγής στο δημόσιο νοσοκομείο κάποιου συνανθρώπου μας που δεν έχει να το πληρώσει. Η κουβέντα με τον Κώστα Γιαννάκενα, πρόεδρο της Ένωσης Νοσοκομειακών Γιατρών Αχαΐας, πυρηνικό γιατρό στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Ρίου, ξεκινά με μία αγαπημένη του φράση από τον Θουκυδίδη: «Πρόδοτες δεν είναι μόνον αυτές που φανερώνεται τα μυστικά της πατρίδας στους εχθρούς, αλλά είναι κι εκείνος που, ενώ κατέχει δημόσιο αξίωμα, εν γνώσει του δεν προβαίνει στις απαραίτητες ενέργειες, για να βελτιώσει το βιοτικό επίπεδο των ανθρώπων, επί των οποίων άρχει».

Βιογραφικό

Γεννήθηκε στον Άσσο Κορινθίας, μα δεν μεγάλωσε εκεί. Μετάναυσε με την οικογένειά του στο Νιουκόσλ της Νότιας Αφρικής. Επέστρεψαν στην Ελλάδα το 1977 και το 1978 έδωσε εξετάσεις και μπήκε στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Τα φοιτητικά του χρόνια ταυτίστηκαν με αποχή από κόμματα και οργανώσεις («Έχω ιδεολογία και μπορώ να σκέφτομαι και μόνος μου, χωρίς κομματικές γραμμές», όπως χαρακτηριστικά αναφέρει) και με σκληρή δουλειά. Έκανε μερκόμματα στα χωράφια, μαζεύοντας καρπούζια (και τι δεν έχει μαζέψει...), στις οικοδομές, έγινε μηχανοδηγός, υδραυλικός κ.λπ. «Δεν ήθελα να ζητώ χρήματα απ' τον πατέρα μου, που -έτσι κι αλλιώς- δεν είχε», θυμάται. Επηρεασμένος από τον αγαπημένο του διάσημο καρδιολογικό, Κρίστιαν Μπάρναρντ (έκανε την πρώτη μεταμόσχευση καρδιάς σε άνθρωπο), ήθελε να γίνει καρδιολογικός. Όταν έμαθε πως έπασχε από αρθρίτιδα, θυμήθηκε τον Μπάρναρντ, ο οποίος εξαιτίας ανάλογης πάθησης σταμάτησε να χειρουργεί στα 45 του (!) και άλλαξε πορεία. Μετά το Νοσοκομείο Μεσολογγίου με τον τότε διευθυντή Παντελή Λεονάρδο, τον οποίο θεωρεί μέντορά του, «επειδή είναι σπουδαίος άνθρωπος και σπουδαίος γιατρός», καταλήγει στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Ρίου.

Αξιοπρέπεια

Διπλάνη πως, αν έκανε ποτέ του τατουάζ, μόνο μία λέξη θα άφηνε να χτυπηθεί στο δέρμα του: «Αξιοπρέπεια». Έχει εμμονή μαζί



Ο Κ. ΓΙΑΝΝΑΚΕΝΑΣ μιλά στην «Κ.Ε.» για τους «μαυραγορίτες της Υγείας», συναδέλφους του γιατρούς που «σπιλώνουν τον κλάδο» και προμηθευτές που «εκβιάζουν (για την εξόφληση των υπερτιμολογημένων προϊόντων τους), κρατώντας σε ομηρία ανθρώπινες ζωές» και τονίζει ότι «δεν μπορούν να μου στερήσουν κι αυτά που έχω δημιουργήσει έντιμα και με αξιοπρέπεια, αλλά ούτε και το μέλλον των παιδιών μου»...

«Δεν γίνεται να αγοράζουμε τα γενόσημα φθηνότερα από τα πρωτότυπα, αλλά με πολλαπλάσια τιμή απ' ό,τι πωλούνται στη Σουηδία. Δεν γίνεται να αγοράζουμε γενόσημα, των οποίων η κυκλοφορία έχει απαγορευθεί στην Αμερική, λόγω προσμίξεων. Δεν γίνεται να αγοράζουμε γενόσημα, τα οποία δεν ελέγχονται», επισημαίνει ο γιατρός...

της. Την επαναλαμβάνει συνεχώς. «Τις καλές εποχές υπήρχαν τα όνειρα και το όραμα της αξιοπρεπούς εργασίας με αξιοπρεπή μισθό, τα οποία σου επέτρεπαν μια αξιοπρεπή ζωή. Με την υποβάθμιση του ΕΣΥ, τη μείωση των μισθών και την ταυτόχρονη αύξηση της δουλειάς -λόγω πληθυσμιακών αναγκών- το όνειρο κάηκε και το αντικατέστησε η απογοήτευση», περιγράφει.

Και σήμερα; «Κάνουμε ό,τι μπορούμε, παλεύουμε με νύχια και με δόντια να τελειώσουμε το έργο μας, πρώτα ως άνθρωποι και μετά ως γιατροί». Τονίζει ότι ποτέ δεν πήρε φακελάκι. Τον πιστεύω. Εκείνοι που το παίρνουν είναι «μαυραγορίτες της Υγείας, που σπιλώνουν όλο τον κλάδο και δυστυχώς μένουν στο απυρόβλητο, αφού ο φόβος εμποδίζει τον κόσμο να τους καταγγείλει και το υπουργείο δεν έχει κάνει κάτι για να το αποτρέψει».

Νιώθω πως τα μάτια και τα αυτιά αυτού του γιατρού έχουν δει κι έχουν ακούσει πολλά. Αλλά φράφονται κι άλλα όχι. «Είναι τόσο έντονες οι εικόνες του ανθρώπινου πόνου και της εκμετάλλευσής του, που συχνά αναρωτιέμαι τι γυρεύω εδώ. Τι δουλειά έχω εγώ εδώ μέσα; Συνειδητοποιώ, όμως, ότι αυτή είναι η δουλειά μου. Να υψώνω τη φωνή μου σε κάθε τι που θίγει τους συνανθρώπους μου». Παράδειγμα; «Τι να πει κανείς για "συνάδελφο", που εξαναγκάζει την ενορία πολύτεκνης χήρας με ανήλικα παιδιά να κάνει έρανο, προκειμένου να χειρουργηθεί για καρκίνο;».

Ο φαύλος κύκλος των όσων συντελούνται στο χώρο της δημόσιας Υγείας μοιάζει ότι με ένα μπαλόνι έτοιμο να σκάσει, αλλά με ένα μπαλόνι που ξεφουσκώνει αργά και βραδύτητα, συμπιέζοντας όσους βρίσκονται μέσα και δεν έχουν να πληρώσουν, για να επιβιώ-

σουν! Όταν το μπαλόνι μαραθεί, με το γυρισμό τι γίνεται; Στην Πάτρα υπάρχει μεγάλη φτώχεια. «Ηλικιωμένοι έρχονται με την ψυχή στο στόμα, μην τυχόν και τους ζητήσουν καμιά εξέταση, γιατί δεν θα 'χουν να την πληρώσουν. Όταν αποφασίσαμε να κλείσουμε το ταμείο και να μην εισπράττονται τα πέντε ευρώ στην εισοδο, μια γιαγιά μου φιλούσε τα χέρια. Τα πέντε ευρώ γι' αυτή τη γιαγιά μπορεί να είναι και το ψωμί πέντε ημερών»...

«Δεν γίνεται...»

Ο Κ. Γιαννάκενας δεν θεωρεί τον εαυτό του συνδικαλιστή: «Δεν είμαι συνδικαλιστής με τη σικαμερή έννοια του όρου, απλώς ασχολούμαι με πράγματα που έχω την υποχρέωση να με απασχολήσουν». Περιγράφει καταστάσεις που έχουν καταγγελθεί από την Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος. Ο ίδιος είναι μέλος του Γενικού Συμβουλίου. Πολλά έχουν σπληνθεί: «Δεν γίνεται να αγοράζουμε τα γενόσημα φθηνότερα από τα πρωτότυπα, αλλά με πολλαπλάσια τιμή απ' ό,τι πωλούνται στη Σουηδία. Δεν γίνεται να αγοράζουμε γενόσημα, των οποίων η κυκλοφορία έχει απαγορευθεί στην Αμερική, λόγω προσμίξεων. Δεν γίνεται να αγοράζουμε γενόσημα, τα οποία δεν ελέγχονται», επισημαίνει ο γιατρός.

«Απ' όλα τα νοσοκομεία, ανά πάσα στιγμή, λείπουν διάφορα υλικά. Οι εταιρείες εκβιάζουν, γιατί δεν έχουν πληρωθεί, και ταυτόχρονα οι ίδιες εταιρείες εμπλέκονται σε σκανδαλώδεις συμπεριφορές. Πρόσφατο το παράδειγμα του Νοσοκομείου Τρικάλων, όπου κάποιο μηχανήμα προσφέρθηκε με 40% μεγαλύτερη τιμή απ' ό,τι στο Νοσοκομείο της Βέροιας, από την ίδια εταιρεία. Μαυραγορίτες. Κι αυτοί πρέπει να πληρωθούν, αλλά δεν μπορείς να εκβιάζεις κρατώντας σε ομηρία ανθρώπινες ζωές. Δεν μπορείς να λες, δεν σου δίνω χημειοθεραπευτικά γιατί μου χρωστάς λεφτά, τα οποία μάλιστα είναι προϊόν υπερτιμολόγησης. Ενώ κάνουν πέντα, τα πουλάς εικονικά και διαμαρτυρείσαι κι από πάνω, γιατί δεν σου δίνουν τα λεφτά», υπογραμμίζει ο Κ. Γιαννάκενας.

• Πόσες ώρες δουλεύετε;

- Ασ' το...

• Από δω και πέρα, τι;

- Είμαι διευθυντής του ΕΣΥ. Αυτοκίνητο απέκτησα μετά τα 40 κι αυτό λόγω παιδιών. Με ενδιαφέρει να ζω μόνον από το μισθό μου αξιοπρεπώς, χωρίς φρου φρου κι αρώματα. Είμαι ευγνώμων γι' αυτά που έχω και δεν χρειάζομαι περισσότερα, για να είμαι ευτυχισμένος. Όμως, δεν μπορώ να μου στερήσουν και αυτά που έχω δημιουργήσει έντιμα και με αξιοπρέπεια, αλλά ούτε και το μέλλον των παιδιών μου...

3. ΜΙΚΡΕΣ ΚΑΙ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΔΥΝΑΜΟΥΣ

Μέσο: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/10/2013

Σελίδα: 39



Στις δύσκολες εποχές τις οποίες διανύουμε, κάθε ευρώ που κόβεται από τους λογαριασμούς των νοικοκυριών είναι προφανώς καλοδεχούμενο. Ίσως γι' αυτό ο πρόεδρος των πολυτέκνων, Β. Θεοδοκάτος, επισκέφθηκε πρόσφατα τον πρόεδρο της ΕΥΔΑΓ, «προκειμένου να τον ευχαριστήσει για

Μικρές και ορισμένου χρόνου μειώσεις για τους αδύναμους

την πρωτοβουλία της Εταιρείας να συνδράμει τους πολύτεκνους με εκπτώσεις μέχρι και το 60%».

Ωστόσο, τα στοιχεία δείχνουν ότι κάθε άλλο παρά γενναιόδωρη είναι η νέα κοινωνική πολιτική στην ο-

μάδα των πολυτέκνων. Στην κατηγορία του ειδικού τιμολογίου υπάγονται 15.947 νοικοκυριά, αλλά μόνο το 0,4% εξ αυτών θα επωφεληθούν της γενναίας έκπτωσης, καθώς η απόφαση περιλαμβάνει διαβαθμίσεις στις μειώσεις τιμών (10%, 30% και 60%), ανάλογα με τον αριθμό των μελών. Η συντριπτική πλειονότητα (15.411 οικογένειες) υπάγονται στην πρώτη κατηγορία, με μειώσεις που ανέρχονται στο 10%. Αναλόγως, μείωση 30% στους λογαριασμούς του θα δει μόνο το 2,9% (οικογένειες 7-8 μελών).

Δικαιούχοι έκπτωσης 30% είναι επίσης υπερήλικοι άνω των 75 ετών, εφ' όσον έχουν εισόδημα μικρότερο/ίσο των 8.000 ευρώ και ζουν μόνοι τους χωρίς να φιλοξενούνται. Σε αντίθεση με τις μειώσεις στο ευρύ κοινό, που δεν εφαρμόστηκαν ακόμη, το εν λόγω πρόγραμμα τέθηκε σε ισχύ στις 23 Σεπτεμβρίου. Αξίζει, ωστόσο, να σημειωθεί ότι η περίοδος εφαρμογής του θα διαρκέσει ένα χρόνο, σε αντίθεση με τις μειώσεις των ΕΛΠΕ που δεν έχουν ημερομηνία λήξης...

Ντ. Κ.